
 
NUMER 33, 12.04.2020, Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego   

LITURGIA SŁOWA: (Dz 10,34a-37-43); (Ps 118,1-2.16-17.22-23); 

(Kol 3,1-4); SEKWENCJA; Aklamacja (1 Kor 5,7b-8a); (J 20,1-9); 
 
KOMENTARZ DO LITURGII SŁOWA  

Chrystus, nasze Życie, powstał dziś z 

martwych. Widzimy Piotra i Jana przy 

pustym grobie. Szabat dał uczniom dużo 

czasu, by rozważyć wydarzenia ostatnich 

dni. Śmierć pozornie zwyciężyła. W końcu 

nadeszła ostatnia chwila jej panowania - 

śmierć, grzech i zło zostały pokonane przez 

MIŁOŚĆ! W grobie leżą płótna, w które 

było owinięte ciało Jezusa. To, co stało się 

w ciemnym grobie, pozostaje Bożą 

tajemnicą, jedyny dostęp do tego ma 

jedynie WIARA... Zapewne chcielibyśmy 

wiedzieć, jak dokonało się to wszystko.... 

Czy wierzę w Zmartwychwstanie? Dzięki niemu rozum i serce mają 

szansę być dotknięte przez wiarę, a nawet nie tylko dotknięte ale i 

uzdrowione. Dopiero wiara jest w stanie napełnić umysł i serce 

człowieka. Nasza wiara bazuje na świadectwie tych, którzy osobiście 

doświadczyli, że Jezus żyje i zmartwychwstał. Przekażmy tę Radosną 

Nowinę Dalej! Bądźmy i my świadkami Zmartwychwstania Chrystusa, 

w naszym życiu.  
ks. Łukasz Heliniak  

 

„Nie można być chrześcijaninem "trochę" czy "do pewnego stopnia". Bo 

albo Jezus zmartwychwstał pierwszego dnia Wielkanocy, albo nie. A 

jeśli rzeczywiście powstał z martwych, jeśli naprawdę umarł, by nas 

zbawić, to jest to tak niesamowite, że musi przeniknąć całe nasze życie”. 

http://mateusz.pl/czytania/2020/20200412.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2020/20200412.html#czytania
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Drodzy Czytelnicy!  

 Alleluja! Jezus Żyje! Ta radosna nowina 

dobiega dzisiaj z każdej świątyni, bo Pan 

zmartwychwstał. Niedziela Zmartwychwstania 

Pańskiego jest następstwem świętego Triduum 

Paschalnego. Jezus Chrystus w tym dniu powstaje z 

martwych, wraca do życia wypełniając tajemnicę 

naszego odkupienia. Mogłoby się wydawać, że Boże 

Narodzenie ma większą rangę. Jest jednak inaczej, gdyż dopiero swoim 

zmartwychwstaniem Chrystus potwierdził, że jest prawdziwie 

Mesjaszem i Synem Boga. Nawet, kiedy Pan Jezus czynił cuda, można 

było powołać się na działalność Mojżesza i proroków. Jednak cud 

zmartwychwstania przekonuje wszystkich, którzy mają dobrą wolę i 

chcą poznać prawdę. Dlatego Wielkanoc jest słońcem roku kościelnego, 

centrum wszystkich tajemnic związanych z życiem i posłannictwem na 

ziemi Jezusa Chrystusa. W tym, co dziś świętujemy, najważniejsze jest 

co innego. Bóg zbawił człowieka w ten sposób, że w Jezusie Chrystusie 

objawił swą prawdziwą naturę, czyli Miłość. Jezus wszedł w 

największym stopniu w bezsens świata, w tragedię cierpienia i poczucia 

odrzucenia, które towarzyszy człowiekowi, żeby pokazać, że ta Miłość, 

której człowiek pragnie i potrzebuje, a w którą nie wierzy, istnieje 

naprawdę, że niewiara w Miłość Boga jest strasznym oszustwem 

szatana. Jezus pokonał tego, który dzierży władzę nad śmiercią. 

Zniszczył ostatecznie jego monopol interpretacyjny na życie. 

Objawiając Miłość Boga wszedł w skrajne wyniszczenie i śmierć 

najhaniebniejszą ze wszystkich, ale Bóg go wskrzesił. Odtąd krzyż i 

śmierć straciły dla wierzących w Niego charakter definitywnego 

wyroku i opuszczenia przez Boga. W samym środku beznadziejnego 

cierpienia i haniebnej śmierci rozbłysła nadzieja chwały. 

Zmartwychwstanie jest pieczęcią Ojca na życiu Jezusa. To jest 

ostateczne i niezaprzeczalne potwierdzenie słów Ojca znad Jordanu i 

Góry Tabor: To jest mój Syn umiłowany, Jego słuchajcie! (Mt 17,5). To 

zwycięstwo potwierdza w nas wierzących Duch Święty, który jest 

Duchem Zmartwychwstałego w naszych sercach i który szepce nam 

nieustannie: Bóg cię kocha; twoje życie też będzie zwycięskie, jeśli Mu 
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się powierzysz. Dlatego teraz w tym trudnym dla nas wszystkich etapie 

życia, przez globalne zainfekowanie koronawirusem, módlmy się, nie 

poddawajmy się! Jezus zwyciężył śmierć, więc i my z Jego pomocą 

możemy zwyciężyć panującą zarazę. Niech Zmartwychwstały Jezus 

Chrystus, Syn Człowieczy, otacza Was pokojem, miłością i 

przebaczeniem. Niech wnosi w Wasze rodziny błogosławieństwo i siłę 

do ciągłego zwycięstwa dobra, a nadzieja płynąca od 

Zmartwychwstałego towarzyszy Wam każdego dnia.  

 

Redaktor naczelny – Kuba Zając 

 

 

Niedziela zmartwychwstania Pańskiego, święto 
wszystkich świąt chrześcijańskich, jest dla nas dniem 
zwycięstwa życia nad śmiercią, 
miłości nad nienawiścią, prawdy 
nad fałszem. Zwycięzcą jest 
Chrystus zelżony i odrzucony, 
niesprawiedliwie oskarżony i 
osądzony, ukrzyżowany i zabity. 
Dlatego może nas umacniać 
słowami: „Miejcie odwagę: Jam zwyciężył świat” (J 16, 33). 

Z okazji świąt Wielkiej Nocy życzymy wam, drodzy 
czytelnicy, obfitych darów Jezusa zmartwychwstałego, nade 
wszystko pokoju Bożego w sercu i radości.  

 
Redakcja Tygodnika Parafialnego „PATRON”  
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Z okazji Uroczystości Zmartwychwstania 

Pańskiego śpieszymy do Was drodzy 

Parafianie i Goście z najlepszymi życzeniami 

wielkanocnymi. Niech Chrystus 

Zmartwychwstały tryumfuje w Waszych 

sercach i napełnia swoją nadzieją, miłością, 

radością i pokojem. Niech obdarza zdrowiem i 

wszelkimi łaskami oraz błogosławieństwem na każdy dzień 

niełatwego życia. Radosnego Alleluja! 

Kapłani parafii Kazanów 
 

Czy I Komunie Święte odbędą się w planowanych wcześniej 

terminach? 

Odpowiedź: Planowanie i organizowanie uroczystości Pierwszej 

Komunii Świętej dzieci klas trzecich będzie uzależnione od aktualnej 

sytuacji epidemicznej oraz wytycznych władz państwowych 

i kościelnych. Proboszczowie w swoich parafiach w uzgodnieniu 

z rodzicami będą decydować o terminie uroczystości. 
 

Do kiedy jest dyspensa od obowiązku uczestnictwa w niedzielnej 

i świątecznej Mszy Świętej? 

Odpowiedź: Dyspensa obowiązuje do odwołania. Polecamy transmisje 

Mszy Świętych za pośrednictwem środków społecznego przekazu. 

Polecamy również transmisję internetową z naszego kościoła 

parafialnego realizowaną w serwie YouTube. 
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Jak uczestniczyć we Mszy Świętej lub modlitwie za pośrednictwem 

mediów? 

Odpowiedź: Należy zachować godną postawę ciała, skupienie ducha na 

słuchaniu Ewangelii i zatroszczyć się o odpowiednie okoliczności 

zewnętrzne – nie wykonujemy w tym czasie innych czynności. 
 

Czy w czasie epidemii mogą odbywać się chrzty, śluby, pogrzeby? 

Odpowiedź: Mogą, przy zachowaniu stosownych ograniczeń 

wyznaczonych z uwagi na epidemię. Odpowiedzialnym za 

przestrzeganie obowiązujących norm jest proboszcz parafii lub/i ksiądz 

sprawujący posługę. 

Pismo Święte jest źródłem niepowtarzalnie pięknej relacji 

między Bogiem a człowiekiem. To właśnie przez Biblię, przez słowa, 

czyny i nauki, Bóg Ojciec przemawia do nas, aby nauczyć nas Miłości i 

Prawdy. Ludzie mówią, że nie słyszą głosu Boga, że On do nich nie 

przemawia. 

Zapytajmy ich 

wtedy: A kiedy 

ostatnio otworzyłeś 

Pismo Święte? Pisma 

Św. nie trzeba czytać 

po kolei, jak każdą 

inną książkę. Pismo 

Święte możemy 

otworzyć na 

obojętnie której 

stronie i zacząć czytać słowo, które się przed nami otworzy. Zawsze 

znajdziemy w nim coś, co sprawi, że będziemy bliżej Pana. Kiedyś, gdy 

miałem pewną zagwozdkę na temat wiary, otworzyłem Biblię na 

pierwszej lepszej stronie. I słowa, które przeczytałem otworzyły mi 

oczy. Bóg do mnie przemówił. Do dziś pamiętam te słowa, jak Pan 
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Jezus powiedział do faryzeuszy, że ważniejsze jest miłosierdzie niż 

ofiara. Ale chciałbym dziś szczególnie odnieść się do powyższych słów. 

Złóżcie nadzieję w Panu, bo Pan jest wiekuistą skałą! Życie ludzkie jest 

kruche i nietrwałe. Każdy z nas nosi w sobie skazę grzechu 

pierworodnego. Każdy z nas jest słaby; grzeszy i upada. Ale człowiek  

w słabości się doskonali. W naszej głowie każdego dnia pojawia się 

wiele pytań, rozmyślań, planów: Jakie będzie moje jutro? Co zrobić, 

żeby było lepiej? Czy idę dobrą ścieżką? Czy jestem wystarczająco 

dobry? Zapewne każdy z nas nosi także w sobie jakieś wady, trudności, 

słabości. Choroba. Brak pracy. Nałóg. Przemoc w rodzinie. I wiele, 

wiele innych. Człowieka to przerasta. Natłok tych wszystkich spraw  

i ten cały pośpiech każdego dnia. I co teraz powinienem zrobić? Udaj 

się do Pana! On czeka. Teraz, gdy nie potrafimy sobie ze wszystkim 

poradzić, wróćmy do 

Pisma Świętego. 

Bóg jest Opoką! Bóg 

jest Miłością! On 

prostuje każdą naszą 

ścieżkę. Wystarczy 

zaufać. Gdy nie 

możesz ustać na 

nogach, uklęknij. I 

już. Przyszedłeś do 

Pana i On jest teraz 

najszczęśliwszy na 

świecie. On chce być obecny w twoim życiu w każdej chwili. Powiedz 

Mu, że pragniesz jego Miłości. Powiedz Mu, że nie dajesz sobie sam 

rady. Powiedz Mu: Panie, Ty się tym zajmij! Powiedz Mu, że On stoi na 

pierwszym miejscu w twoim życiu. Zaufaj Mu, a On przygarnie cię do 

swojego ogromnego Serca. Złóżmy wszystkie nasze nadzieje w Panu. 

Szukajmy Boga w naszym życiu, a na pewno znajdziemy, bo On stoi 

tuż obok nas. Otwórz Pismo Święte już dziś i posłuchaj, co Pan Bóg 

mówi dziś właśnie do Ciebie. Błogosławionej niedzieli!       

Dominik Wiącek 
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 Czy wyczuwasz obecność Boga? Czy czujesz, że On jest blisko 

Ciebie? Nie? A może to Ty jesteś nieobecny? Czasami w naszym życiu 

zastygamy na chwilę; zatrzymujemy się w biegu codziennych spraw. 

Zastanawiamy się nad całym sensem tego wszystkiego, co nas otacza: 

po co robię to, po co robię tamto?  W milczeniu wsłuchujemy się we 

własne myśli. Wsłuchujemy się w rytm pracy naszego serca, by 

dowiedzieć się, czego ono pragnie i czego oczekuje od nas. 

Zastanówmy się, czy w takich momentach myślimy  o roli Boga w 

naszym życiu? Czy czasami nie ściągamy Boga na margines, na drugi 

plan albo w ogóle w tło naszego życia? Czy nie jest tak, że Bóg puka do 

drzwi naszego życia, a my uśpieni  w marazmie, nie chcemy tych drzwi 

otworzyć? Bóg jest przy nas. Ciągle i wciąż. Nawet, gdy sami 

odganiamy Go daleko od naszego życia. On czuwa i czeka na ten 

moment, gdy zapragniemy Jego obecności, gdy poczujemy głód Bożej 

Miłości. Bo, nie oszukujmy się, bez naszego Ojca na dłuższą metę nie 

możemy być szczęśliwi. Miłości Bożej nie da się zniszczyć, bo płomień 

Bożego Miłosierdzia nigdy nie zgaśnie. Musimy pamiętać, że Bóg jest 

na wyciągnięcie ręki. W każdej chwili możemy liczyć na Jego opiekę  

i pomoc. Ale jednak, jak mówi przysłowie: Gdy trwoga, to do Boga, 

zazwyczaj właśnie w trudnych chwilach zwracamy się do naszego Ojca. 

Nie zbudujemy prawdziwej relacji, jeśli nie otworzymy całkowicie 

naszego serca na działanie Boga. Obudźmy się ze snu przygnębienia, 

smutku i znudzenia. Dziś jest dzień, który dał nam Pan. Bądźmy z 

Bogiem w stałym kontakcie! Nie bądźmy nieobecni, ale  módlmy się, 

by Duch Miłości wylewał się na nas. Niech życie z Bogiem będzie 

naszym wyborem każdego dnia. Jesteśmy Dziećmi Bożymi, a więc 

jesteśmy dziećmi Króla. Bóg stoi obok Ciebie, właśnie w tym 

momencie. Uwierz w to i żyj pełnią życia. Nie pozwól, by twoja więź  

z Ojcem została rozerwana. Nic nie zastąpi Ci Boga. Bóg jest lepszy od 

Wi-Fi, On ma zawsze zasięg. 

Martyna Tas  
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Jak każda ludzka relacja, przyjaźń wymaga wysiłku i pracy. Już samo 

założenie, że być przyjacielem wymaga najpierw bycia prawdziwie 

sobą, sprawia, że jest to niejako zadanie długofalowe, niejednokrotnie 

ukazywane jako trudny do osiągnięcia ideał. Przyjaźń wymaga pracy i 

potrzeba wielu duchowych i osobowościowych cech, które umożliwią 

nawiązanie i rozwój tej więzi. Warto 

tu może skoncentrować się na kilku 

cechach, które są niezbędne do 

trwałego i pogłębionego przeżywania 

przyjaźni. Każda relacja, a w 

szczególności przyjaźń jest związana 

z "obecnością". Jestem przyjacielem 

poprzez obecność fizyczną, duchową. 

Przyjaźń wyraża się poprzez poczucie bliskości z drugim człowiekiem. 

To jest proces, które musi się pogłębiać w rozwoju przyjaźni. Nie 

zawsze obecność fizyczna jest możliwa, ale dlatego ważne jest 

«poczucie» więzi. Wielokrotnie możemy, bowiem doświadczać, że w 

przyjaźni czas staje się jakby relatywny. Kiedy spotykamy się po 

długim nieraz rozstaniu, czujemy, jakby ten czas był wzięty w nawias, 

nic się nie zmieniło, gdyż poczucie bliskości pozwoliło nam odczuwać 

«obecność». W przebywaniu z przyjaciółmi liczy się nie tylko ilość 

czasu spędzanego wspólnie, ale także jego, jakość i intensywność. 

Czasami one właśnie muszą zastąpić niedomiar ilości. Ważnym 

elementem przyjaźni jest "cierpliwość". Cierpliwość ta odnosi się do 

wszystkich wymiarów relacji z drugim człowiekiem. Muszę być 

cierpliwy z samym sobą, znosząc siebie samego, swoją niepewność, 

szczególne oczekiwania i niespełnienia. Muszę być cierpliwy w 

stosunku do swego przyjaciela, do jego potrzeb i oczekiwań, które nie 

zawsze muszą iść w parze z moją wrażliwością i oczekiwaniami. Muszę 

być w końcu cierpliwy w stosunku do samej wzajemnej więzi, która 

rozwija się, podlega pewnym procesom, potrzebuje czasu, nie zawsze 

jest idealna. Cierpliwość wskazuje także na konieczność przyjęcia 

«cierpienia» w przyjaźni. Być cierpliwym to znaczy zgodzić się na 

ponoszenie konsekwencji własnej niedoskonałości i niedoskonałości 
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drugiego. Z cierpliwością tak pojmowaną łączy się jeszcze inna cecha, 

która jest bardzo ważna w każdej relacji, a mianowicie "zdolność do 

przebaczenia". Każda więź jest procesem, którego rozwoju nie jesteśmy 

w stanie przewidzieć, który nie zależy tylko od naszej woli. Musimy się 

zatem zgodzić na pewną niedoskonałość tego, co ludzkie w tej relacji. 

Nie zasadza się ona, bowiem na byciu doskonałym, ale na «byciu sobą», 

ze wszystkim, co na to się składa. Przyjaźń wymaga przebaczenia i w 

tej zdolności się sprawdza. Zdolność przyjęcia drugiego takim, jakim 

jest, a nie tylko takim, jakim chcielibyśmy, by był, jest najlepszym 

znakiem prawdziwości i głębi tej relacji. Przyjaźń, będąc procesem 

dziejącym się w czasie, wymaga "wytrwałości". Przyjaciele to ludzie, 

którzy ciągłe się kształtują, którzy wzrastają razem. Trzeba uznać i być 

prawdziwym w przeżywaniu poszczególnych etapów tej więzi. Nie 

można, bowiem w przyjaźni niczego przyśpieszać czy pomijać. Zwykle 

mści się to potem jakimś cierpieniem. Bez wytrwałości, bez pracy nad 

przyjaźnią, więź ta narażona jest na niepotrzebne złudzenia i cierpienie. 

Każda przyjaźń jest niepowtarzalna. Choć mówimy o pewnych etapach, 

tym niemniej nie jesteśmy w stanie znaleźć modelu dla jakiejś relacji 

przyjacielskiej, do którego moglibyśmy ją dopasowywać. Do naszego 

opisu cech mających kapitalne znaczenie w przyjaźni trzeba by jeszcze 

dodać wymiar duchowy, który staje się niejako dopełnieniem i testem 

na prawdziwość relacji. Przyjaźń jest związana z "byciem sobą" i ze 

wspólnym wzrastaniem. W sposób naturalny, więc zahacza o duchowy 

wymiar naszego życia. Pozwala nam odkrywać, bowiem w pełni siebie, 

ale też otwiera nas na głębszą relację do Boga. Duchowy wymiar 

przyjaźni pomaga w odkrywaniu swojego powołania, wspomaga nas w 

dawaniu na nie prawdziwej i pełnej odpowiedzi. Przyjaźń daje nam 

perspektywę, w której lepiej dostrzegamy siebie i kierunki naszego 

życia. Nie zamyka nas i nie zatrzymuje w rozwoju. Przyjaźń wymaga 

dużego stopnia pokory. Pokora jest zdolnością do prawdziwej i 

realistycznej oceny tego, kim jestem i co mogę dać innym. Sprawia, że 

staję się wdzięczny za dar przyjaźni, a jednocześnie pomaga nam w 

uznawaniu tego, czego nam jeszcze wspólnie brakuje. Otwiera nas na 

bycie cierpliwym, wyrozumiałym. Chroni nas także przed 

niepotrzebnymi iluzjami. 

S.J.  
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- kiedy 

anioł śmierci przeszedł ziemię egipską i 

zabił w każdym domu pierworodnych 

synów, ominął domy Izraela dlatego, że 

ich drzwi naznaczone były krwią baranka. 

Baranek paschalny był zapowiedzią 

Jezusa Chrystusa, którego krew miała 

ocalić od śmierci wiecznej cały rodzaj ludzki. Na tę symbolikę wskazuje 

już prorok Izajasz ok. 700 lat przed narodzeniem Pana Jezusa. Św. Jan 

Chrzciciel wprost wskazuje na Chrystusa i mówi o Nim: "Oto Baranek 

Boży, który gładzi grzech świata" (J 1, 29). Także św. Jan Apostoł w 

Apokalipsie w wielu miejscach pisze o Chrystusie Baranku.

 

- przypomina zwycięstwo odniesione 

nad wrogami i chwałę otrzymaną przezeń od Ojca 

Niebieskiego. Obok figury na ołtarzu stawia się krzyż z 

czerwoną stułą - symbol Chrystusa Kapłana. 

 

- 

symbolizuje Chrystusa, który powiedział o 

Sobie: "Ja jestem światłością świata. Kto 

idzie za Mną, nie będzie chodził w ciemności, lecz 

będzie miał światło życia" (J 8, 12). Liturgia przewiduje, 

aby Paschał zapalany był przez cały okres wielkanocny 

w czasie Mszy św. Ta świeca oznacza Chrystusa jako 

naszego nauczyciela. 

 

sam Jezus przyrównał się do ptaka 

rozciągającego skrzydła nad swoimi pisklętami (por. Mt 

23, 37). Pisklę, przebijając skorupę, wychodzi z niej 

zwycięsko. Podobnie Chrystus pokonując śmierć, 

wyszedł ze skorupy ziemi. 
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- zdobione jajka. 

Oznaczają zwycięstwo życia nad 

śmiercią. Dawniej w Wielkim Poście 

nie można było spożywać jaj i dlatego 

niesiono je tak chętnie do poświęcenia. 

Już w XII w. o zwyczaju pisanek 

wspomina w swojej Kronice Wincenty 

Kadłubek. Podobną symbolikę mają "palmy" rozkwitłe baziami. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim za ofiary na dekoracje i prace 

przy urządzeniu Ciemnicy i Bożego Grobu oraz za przygotowanie 

liturgii w Wielkim Tygodniu. 

Rozpoczynamy tzw. – Oktawę Wielkanocy, 

która jest przedłużeniem świętowania Uroczystości Zmartwychwstania. 

Jutro drugi dzień Świąt Wielkanocnych. Msze św. odbędą się jak w 

każdą niedzielę

Przez cały 

tydzień po Mszy św. wieczornej odmawiamy Koronkę do Miłosierdzia 

Bożego. Za pobożne odmówienie Koronki przed Najświętszym 

Sakramentem możemy przez cały rok zyskiwać odpust zupełny pod 

zwykłymi warunkami. 

W środę o godz. 18:00 będzie Nowenna do Matki Bożej Łaskawej 

połączona z Nowenną do Miłosierdzia Bożego. 

W przyszłą niedzielę świętujemy 

, w tym dniu w Kościele rozpocznie się Tydzień Miłosierdzia. 

Do kościoła przyniesiemy także skarbonki „Jałmużna Postna”, 

będziemy je składać do specjalnego koszyka ustawionego przed 

ołtarzem, będzie również zbiórka do puszek na potrzeby „Caritas”. W 

przyszłą niedzielę w parafii Miłosierdzia Bożego będzie odpust 

parafialny z główną Mszą św. o godz. 12:30. 
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Wydrukuj i pokoloruj obrazek 😊 



13 
 

 250 g masła  

 1,5 szkl cukru pudru 

 300g mąki 

 4 jajka 

 1 łyżeczka sody spożywczej 

 1 łyżeczka proszku do pieczenia 

 otarta skórka z 3 limonek 

 szczypta soli 

 ok. 150ml soku wycisnietego z 

limonki 

 6 łyżek cukru pudru 

 odrobina soku z limonki 

Masło musi być miękkie, ucieramy je mikserem, stopniowo dodajemy 

cukier, cały czas ucierając, aż masa będzie puszysta i jasna. Wbijamy 

jajka pojedynczo, nadal miksując. 

Następnie dodajemy skórkę z limonki, miksujemy. 

Mąkę, sól, sodę, proszek łączymy ze sobą w oddzielnej misce. 

Do naszej masy przemiennie w 3-4 turach dodajemy składniki suche i 

sok z limonki. Miksujemy na najniższych obrotach, aż do połączenia 

składników. 

Formę smarujemy masłem, oprószamy bułką tartą. Ciasto wlewamy do 

formy, nie może być ona wypełniona po brzegi, bo nasza babka pięknie 

podrośnie, najlepiej tak do 3/4 jej wysokości. 

Pieczemy przez ok godzinę w nagrzanym do 175 stopni piecu, do 

suchego patyczka. Po wyłączeniu pieca zostawiamy w nim babke na ok 

10min. Kiedy nasza babka ostygnie polewamy ja lukrem: cukier 

mieszamy z sokiem z limonki. Lukier musi mieć konsystencje ciągnącą. 
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Parafia rzymskokatolicka pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego 

ul. Kazimierza Opalińskiego 7, 37-700 PRZEMYŚL 

tel. kom. 785 401 311 

NIP: 7952182644 

REGON: 040040250 

 

e-mail:   kazanow.przemyska@gmail.com 

STRONA PARAFII www.kazanow.przemyska.pl 

FACEBOOK:   www.facebook.com/kazanow.przemyska 
YOUTUBE:  www.youtube.com/channel/UCWfIMSCldWCfFdVLh-oUj6w 
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